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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 01º DE ABRIL DE 2024 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada aos 

01º de abril de 2024 às 19:00h (dezenove horas) presencialmente no Plenário Vereador João dos 

Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José Marcos Mendes Ricardo, na Secretaria o 

vereador Celso Martins de Souza e na Vice-Presidência o vereador José Marcos de Oliveira. 

 O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo do 

Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário que fizesse 

a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de Souza, Daniel José 

Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro Fernandes, Jorge 

Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos de Oliveira, José Marcos Mendes Ricardo e 

Silvana Couto Mendes.           

 Logo após, foi feita a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de março de 

2024 que foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  Também foram colocados 

os seguintes ofícios e projetos de lei para Leitura: 

1) Ofício enviado pela Secretaria Municipal de Assistência Social em resposta ao 

ofício 013 do vereador Gustavo de Castro Fernandes.  

2) Ofício 108 enviado pelo Executivo Municipal; 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta discussão e 1ª votação os seguinte 

projeto de lei: 

1) Projeto de Lei 12 de 2024. No momento da discussão, o Vereador Daniel 

informou que propôs o projeto de lei após ser abordado por um paciente com 

câncer que estava sendo mal informado sobre o direito ao atendimento prioritário. 

Ele explicou a necessidade de uma lei municipal para garantir esse direito aos 

pacientes. Apresentou a justificativa do projeto, destacando sua conformidade 

com a legislação federal n°14.238/21. Concluiu pedindo o apoio dos demais 

vereadores para aprovar o projeto e oferecer mais dignidade aos pacientes. O 

Presidente elogiou a iniciativa. Colocado em votação, todos vereadores presentes 

votaram a favor do referido projeto; 

2) Projeto de Lei 13 de 2024. No momento da discussão, o Vereador Gustavo 

agradeceu a todos os presentes e explicou que formulou o projeto após ser 

procurado por agentes de saúde que não estavam recebendo um incentivo ao qual 

tinham direito. Ele destacou que o projeto visa garantir o pagamento desse 
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incentivo, mencionando um aumento significativo no repasse para a prefeitura no 

ano passado, o qual deveria ser utilizado para esse fim. Salientou que o dinheiro 

vem do governo federal e é destinado especificamente para esse propósito, mas 

tem sido aplicado de forma irregular. Pediu o apoio dos vereadores para aprovar 

o projeto e, caso seja vetado pelo Executivo, contou com o apoio do presidente e 

dos vereadores para derrubar o veto. Enfatizou o trabalho dedicado dos agentes 

de saúde e de combate a endemias e a importância de cumprir a lei em favor 

deles.. Colocado em votação, todos vereadores presentes votaram a favor do 

referido projeto. Nesse momento, o vereador Gustavo pediu interstício, que foi 

aceito pelo Presidente. Em segunda votação, o projeto também foi aprovado por 

todos os vereadores presentes. 

3) Projeto de Lei Complementar 01 de 2024, em que todos vereadores presentes 

votaram a favor do referido projeto. Nesse momento, o vereador Daniel pediu 

interstício, que foi aceito pelo Presidente. Em segunda votação, o projeto também 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. 

Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou em Pauta para discussão e 2ª 

votação os seguintes projetos de lei: 

1) Projeto de Lei 010 de 2024, que foi aprovado por todos vereadores presentes. 

Logo após, o presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação as indicações 

018,019, 020 e o requerimento 011. Todas s indicações e o requerimento foram aprovados de 

forma unânime. 

Após, presidente concedeu a palavra ao vereador Gustavo de Castro Fernandes, que 

primeiramente, discutiu a situação financeira da APAE, destacando a redução nos repasses da 

Prefeitura, o que tem impactado negativamente a instituição. Ele enfatizou a importância de 

encontrar soluções para garantir o funcionamento da APAE e lamentou a falta de reconhecimento 

pelo trabalho de fiscalização. Em seguida, Gustavo relatou irregularidades na entrega de cestas 

básicas pela Secretaria de Assistência Social, denunciando a distribuição de produtos de baixa 

qualidade e a recusa em entregar cestas alegando interferência política. Ressaltou a necessidade 

de investigação e também pediu apoio aos vereadores para garantir justiça aos agentes de saúde, 

especialmente quanto ao Projeto de Lei 013. 

Em seguida, o Presidente José Marcos Mendes Ricardo agradeceu a presença de todos e 

destacou a disponibilidade da Câmara para receber os presentes. Posteriormente, deu a palavra ao 

Vereador Daniel, que elogiou a coragem dos servidores municipais em buscar seus direitos e se 
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comprometeu a apoiá-los caso haja veto do prefeito. O Vereador Jorge parabenizou os colegas 

pelos projetos de lei e considerou que a discussão sobre a APAE deve ser definida pela presidência 

atual. O Vereador Gustavo comentou sobre o recurso da APAE e expressou preocupação com a 

falta de repasse da prefeitura para a instituição. Por fim, o Presidente José Marcos Mendes Ricardo 

informou que, segundo o prefeito, não será necessário o repasse da câmara para a APAE e 

reafirmou seu apoio à instituição.        

 O Presidente respondeu ao vereador Gustavo que não possui o poder de fazer o repasse 

para a APAE, mas irá reclamar novamente. Ele mencionou que já conversou com William, que 

afirmou que tudo estava resolvido. Celso, após obter a palavra, mencionou ter obtido recursos 

para a APAE através de deputados federais e ressaltou que o dinheiro foi destinado para a 

instituição, não para sua conta pessoal. Gustavo questionou se o dinheiro na conta da APAE 

poderia ser usado para pagar salários, e Celso disse que a princípio não, apenas para alimentação. 

Gustavo expressou preocupação com o compromisso do Executivo com a APAE e a viabilidade 

de pagar funcionários, enquanto Celso afirmou que a prefeitura só repassou parte do valor devido, 

prometendo resolver a questão.         

 Novamente com a palavra, Gustavo abordou o fato de o Governo Zema não ter repassado 

dinheiro para a Prefeitura, mencionando que é uma informação nova para ele. Ele se comprometeu 

a estudar o assunto para entender melhor a situação. Também mencionou sobre repasses do 

Governo Estadual para a APAE e a mudança futura desses repasses passarem pela Prefeitura. Ele 

expressou a intenção de verificar a veracidade das informações do Executivo e identificar 

possíveis erros, acreditando que o problema pode estar na gestão executiva municipal.  

 José Gomes, após receber a palavra, parabenizou os agentes de saúde por sua luta pelos 

direitos e assegurou-lhes apoio incondicional por parte dos colegas na Casa.   

 Em seguida, Guilherme fez uso da palavra para comentar sobre a recusa de cestas básicas 

pela assistência social, destacando a importância da fiscalização e prometendo apoio aos agentes 

de saúde. Ele também mencionou sua contribuição voluntária à APAE e reafirmou seu 

compromisso com as demandas dos agentes.       

 Gustavo, em resposta a Guilherme, questionou sobre os motivos da negativa das cestas 

básicas, ao que Guilherme respondeu não ter informações precisas sobre o assunto.  

 O Vereador José Marcos, então, agradeceu a presença de todos e reiterou o compromisso 

da Casa com os interesses da comunidade. 

Finalizando a sessão, Silvana expressou solidariedade aos agentes de saúde e disposição 

para ajudar no que for necessário.       

 Não havendo mais nada a tratar, senhor presidente encerrou a sessão às 20h12 (vinte horas 



    CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR FIRMINO 
PRAÇA SANTO ANTÔNIO – 04 CENTRO – CEP: 36540000 

CNPJ – 74031980/0001-26 
 

e doze minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e se aprovada, será assinada 

por todos os vereadores. 

A tempo, vereador Gustavo pediu para corrigir que a fala sobre o governo Zema e o 

repasse é do vereador Celso e não dele. 

 

 

 

 

 

 

 


